

省法院出台“数助决策”工作实施意见

服务高水平决策 助推高效能治理

为充分发挥司法大数据辅助科学决策、助力社会治理的重要作用,近日,省法院出台《关于深入推进“数助决策”工作的实施意见》,推动提升全省法院运用司法大数据预测社会需求、预判社会发展、预警社会风险的能力水平。

《实施意见》贯彻“办理”与“治理”并重的司法理念,以服务党委政府决策、提升社会治理效能为主线,以完善司法数据研究机制、强化研究成果应用转化为重点,以人民法院大数据管理和服务平台等数据汇聚系统为依托,聚焦社会矛盾纠纷重点领域和经济社会发展重点问题,深入开展司法大数据分析、研判、会商、应用工作,着力构建反应灵敏、研判精准、专常结合的“数助决策”运行机制,为各级党委政府决策提供参考,为促进社会治理提供支持。

《实施意见》明确提出经济社会运行情况评估、行政案件司法审查分析、易发多发矛盾纠纷研究、重点领域矛盾风险研判、新型案件法律问题研究等五项重点工作,具体包括做好审判执行数据分析研判,向同级党委、政府报送《基于司法大数据的经济社会运行情况评估报告》;做好行政案件数据分析研判,向同级政府提交《行政案件司法审查报告》;加强对矛盾纠纷易发多发领域问题的分析研究,提出源头预防、前端治理的司法建议;围绕防范金融风险、优化营商环境、保护知识产权等重点领域,分析研判矛盾风险,提出预防化解对策,服务重大战略实施;前瞻性研判新模式新业态下出现的新型矛盾纠纷,对苗头性、趋势性问题形成专题研究报告,提出司法建议。

为全面加强“数助决策”工作组织保障,《实施意见》同时构建了五项保障机制:一是建立党组统一领导、调研职能部门统筹规划、审判管理和司法技术部门紧密配合、审判业务部门推进实施的组织领导机制;二是建立以数据集中管理平台等系统功能为基础,以司法数据中台建设为关键,推动司法大数据研究与审判执行工作深度融合的共建共享机制;三是建立“数据分析→成因剖析→提出对策→促进治理”系统联动、环环相扣的工作运行机制;四是建立以推进实施业务工作“精品工程”为契机,促进提高广大干警分析研究能力的考核评价机制;五是建立以府院联动机制为依托,人民法院与行政机关、行业监管等部门数据共享、同题共答的内外联动机制。

城市晚报全媒体记者 吕闯 王首道

我省全面实现公路工程监理企业资质证照电子化

根据《国务院关于在线政务服务的若干规定》和交通运输部《关于做好〈公路水运工程监理单位资质管理规定〉实施工作的通知》要求,依托全国公路建设市场信用信息管理系统和省交通运输厅电子证照系统,我省公路工程监理企业资质证照发放于2023年3月起实施,截至目前,已完成16家公路工程乙级监理企业的电子证照发放工作。

据悉,为确保此项工作有序推进,经省交通运输厅建设处、审批办、省交通信息中心多番协调和技术支持,省交通运输电子证照制作系统顺利实现应用;在公路工程监

理资质延续和资质申报过程中,由省交通运输综合行政执法局对企业人员结构、仪器设备、业绩、安全和信誉等情况进行核定,并将符合资质条件的企业数据及时准确输入制作系统,确保了电子证照发放的顺利完成。

省交通运输综合行政执法局相关负责人表示,电子证照大大提高了交通行政审批效率,降低了行政成本,且为企业办理各种事务提供了便利条件。未来,该局将进一步完善公路工程监理企业资质证照发放工作,更好服务相关企业,切实发挥在线政务工作作用。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市新增、调整和修订67项医疗服务项目和价格

11月7日,长春市人民政府网发布《关于2023年新增调整和修订部分医疗服务项目和价格的通知》。为促进医疗技术进步与发展,更好地满足广大群众的医疗需求,根据《关于明确吉林省公立医疗机构新增医疗服务价格项目管理有关问题的通知》(吉医保联〔2019〕8号)文件有关规定,结合长春市实际,新增、调整和修订67项医疗服务项目和价格,自8日起执行。

本次新增、调整和修订医疗服务项目和价格共67项,其中市级新增医疗服务

项目价格31项、调整医疗服务项目价格1项、修订项目2项;县(市)区级新增医疗服务项目价格33项。以上价格为基准价,上浮幅度为零,下浮幅度不限。各医疗机构要严格执行本通知规定的医疗服务项目和价格,及时更新计算机收费管理系统,按照有关规定进行公示,并向患者做好宣传解读工作。如有医疗服务价格项目与本通知不符的,以本通知为准。如遇国家或长春市出台新政策,按新政策执行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市两个路段将延期施工

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长长高速(S1)K41+000-K43+300段和长春绕城高速公路(G2501)K49+800-K51+000段将延期施工,请广大市民朋友绕行此路段。

据了解,因施工需要,“长春市经济圈环线高速公路工程”施工延期,施工时间延长至2023年11月15日24时,施工期间,途经长长高速公路K41+000-K43+300(乐山收费站至伊通收费站)段

的车辆按照现场道路渠化导行标志标线行驶施工便道(长度2300米)。

而“东南湖大路工程(洋浦大街一雾开河大街)下穿长春绕城高速公路的节点改造工程”也施工延期,施工时间延长至2023年11月15日24时,施工期间,途经长春绕城高速公路K49+800-K51+000段的车辆按照现场道路渠化导行标志标线行驶临时导行便道(长度946米)。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市解除暴雪冰冻灾害三级应急响应

昨日,城市晚报全媒体记者了解到,5日-8日雨雪寒潮天气已结束,未来一周多以晴好天气为主,根据《长春市暴雪灾害应急预案》《长春市冰

冻灾害应急预案》规定,长春市应对冰冻灾害指挥部决定于11月9日9时解除长春市暴雪冰冻灾害三级应急响应。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春新区蓄势未来 产业布局提“质”升级

数实融合新赛道大会成功举办,成立百亿产业投资基金撬动千亿价值,生物医药产业综合竞争力排名全国第14位,“吉林一号”实现108颗卫星组网,入选国家科技型中小企业库企业超千家,在孵企业2000户以上……

一组产经动态背后,是长春新区着力培育新质生产

力,不断开辟新领域新赛道的活力与冲劲。当前,长春新区正抢抓产业发展新机遇,围绕构建“311X”现代化产业体系,加快壮大发展生物医药、光电信息、新材料等战略性新兴产业,并前瞻布局未来产业,以产业“含新量”打开高质量发展新通道。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省道207线辉三公路板石岭隧道恢复通车



板石岭隧道恢复通车 白山市公路处供图

近日,省道207线辉三公路板石岭隧道维修工程主体完工,恢复通车。

据悉,省道207线辉三公路板石岭隧道是白山市至辉南县的重要交通运输通道。维修工程于4月15日开工建设,包括处理渗漏水6处,二

衬套拱1262延米,新建电缆沟、边沟2524延米,恢复路面10000余平方米,重建变电所等。工程历时六个半月时间,建设单位、设计单位密切配合、科学组织,通过加强施工资源配置,深化组织保障,严格落实安全生产、文明施工、环保降尘等措

施,确保了工程项目进度和工程质量。

随着维修工程的升级改造,板石岭隧道整体“面貌”焕然一新,隧道安全运营等级进一步提升,为公众出行提供了更加安全优质的通行环境。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

以雪为令 长春各公园不间断除雪除冰

近期,长春迎来连续两场暴雪,在接到气象部门暴雪的预警后,市属各公园立即启动雨雪冰冻天气应急预案,遵循早预警、早行动的原则,提前做好各项应急准备。严格落实公园24小时值班值守制度,加强园区巡逻,提前将清雪车辆、人员、物资等准备到位,对园区重点位置增设冰雪路滑提示等,确保及时响应、快速处置。

从5日傍晚开始,各公园以雪为令,闻令而动,迎难而上,全力以赴确保园区和游人安全,各项工作有序进行。清雪车开始持续作业,加班加点清理园路;为防止树上堆积的冰雪掉落砸伤游人,工人手拿长竹竿人工打雪、打冰,最大限度地保障游人的安全;工作人员不间断地在园内巡查,对易滑路段、高空树木、湖面护坡、室外电气设备等进行检查处置。

随着气温降低,雨雪转换,为避免道路冰冻问题出现,对园区重点道路、点位展开不间断除雪除冰工



南湖公园除雪 公园供图

作,对不耐压的乔灌木进行敲雪作业,对树木断枝进行清运。公园职工顶风冒雪连续战斗,鞋袜湿透了、脸冻红了,头发滴着不知是汗水还是雪水,但始终坚守在一线!心中目标只有一个:确保园区道路畅通,游人游憩安全,园容整洁有序。

截至目前,市属各公园出动1870余人次清理冰雪,189车次清雪设备对公园园路及广场等进行清理,边清边运,保障公园主要园路、广场、节点等畅通。共清理残枝87.5立方米,冰雪84521立方米,处理倒伏乔灌木60处,处理险情7次。

城市晚报全媒体记者 吕闯 赵霜雪